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Katalog 431

Hamburg (und Umgebung)

Weitere, zumeist antiquarische Titel, (über 13.000) mit vielfach noch detaillierteren Angaben (z. B. Liste der Beiträge
eines Sammelbandes, Verlag, komplette/ausgeschriebene Serienbezeichnung) aus unserem Angebot finden Sie auf
unserer Internetseite

www.Hirschheydt-online.de
Um Ihnen ein größeres Angebot darstellen zu können, sind einige Titel verkürzt (z. B. Auflage, Verlag, Serien-
bezeichnung) angegeben. Die bei einigen Titeln in Klammern angeführte Reihe BzG ist die Abkürzung für
„ Beiträge zur Geschichte, Landes- u. Volkskunde von Niedersachsen u. Bremen. Serie A: Nachdrucke“!

Eine herzliche Bitte an Sie: Zusätzlich zu unseren antiquarischen Büchern können wir
über Nacht ca. 5.000.000 (!) NEUE Bücher aus allen Interessengebieten, CDs und DVDs
jederzeit (mit-) liefern. Bitte machen Sie davon gerne reichlich Gebrauch! Bestellen Sie
bitte per Post, Tel., Fax, e-Mail odet über unsere 2. Internetseite:

www.Buchhandlung-Hirschheydt.de

Viel Vergnügen beim Stöbern!

Astrid u. Robert v. Hirschheydt & Mitarbeiter

Zum Entziffern alter (gedruckter oder handgeschriebener) Schriften:
14680 Fibel für Niedersachsen. Bearb. von Lehrern des Regierungsbezirks Lüneburg. Mit Bildschmuck versehen von

H. F. Hartmann-Bardowiek. Ausgabe B mit Anhang (Auszug). Nachdruck 2005 der 72. Aufl., Harburg, G. Elkan (P.
Franck) 1910, 79 S., geb., farb. illustrierter Ppbd., neu! Auch mehrfach lieferbar! 14,95
- Fibel, mit deren Hilfe ein Erlernen bzw. Entziffern von (handgeschriebener) Sütterlinschrift und (gedruckter) Frakturschrift
möglich ist! Ideal für „Neulinge“ im Umgang mit „alter“ Schrift!

Hamburg und Umgebung
202036 90 Jahre Commerzbank in Hamburg. Eine Erinnerung an die Zeit ihrer Gründung. Mit zahlr. Abb. sowie montierten

tlw. farb. Tafeln, Hamburg 1961, 55 S., Ppbd. 19,90
207616 (Altona) Wietek, Gerhard (Hrsg.); Altonaer Museum in Hamburg. Jahrbuch 1963. Mit zahlr. Abb., Hamburg ca.

1962, 218 S., Ppbd. 12,90
206378 (Altona) Wietek, Gerhard (Hrsg.); Altonaer Museum in Hamburg. Jahrbuch 1965. 3. Band. Mit zahlr. Abb., Ham-

burg ca. 1964, 219/(2) S., Ppbd. 12,90
206375 Altonaer Museum. Kurzführer. Mit 4 Pl„nen u. 8 Abb., 2. erg„nzte Aufl., Hamburg 1964, 48 S., brosch. 6,90
202030 Altonaische Zeitschrift. Hrsg. unter Mitwirkung d. Altonaer Stadtarchivs vom Altonaer Geschichts- u. Heimatschutz-

Verein. VII. (letzter) Band. Mit 4 Tafeln, o. O. 1938, VIII/131 S., brosch. 24,90
213693 (Averdieck) Gleiss, Hannah; Elise Averdieck. Aus dem Leben einer Hundertj„hrigen (1808-1907). Mit Abb., Ham-

burg, Agentur des Rauhen Hauses 1926, 231/(1) S., Ln. mit Goldpr„gung, Rücken ausgeblichen, innen gering stockfleckig,
Schnitt stockfleckig 14,90

3425 Backeberg, Curt; Stachlige Wildnis. 80.000 km durch die Urwelt Amerikas. Mit zahlr. Abb. u. Karten auf Tafeln im
Anhang, Berlin (Neumann/Neudamm) 1942, VIII/414 S. Text, Hln. 59,90
- Bericht einer Sammelexpedition nach Kakteen für den Hamburgischen Park "Planten und Blomen". Hoch interessant!



210573 (Ballin) Huldermann, Bernhard;  Albert Ballin. Mit 1 Portr„t, Oldenburg/Berlin Stalling 1922, (3)/407/(1) S., Hln.,
guter Zustand! 24,90

213038 (Beets) Hertz, Emma Dina; Die Urgrosseltern Beets. 1.-5. Tsd., Hamburg, Janssen 1905, 76/(2) S., Ln., Einband
gelöst u. fleckig, Namenseintrag auf Titelblatt (Hamburgische Hausbibliothek) 14,90

214250 (Beets) Hertz, (geb. Beets) Emma Dina; Die Urgrosseltern Beets. 16.-20. Tsd., Hamburg, Janssen 1917, 76/(2) S.,
Ppbd., Rücken u. Einband ausgeblichen, innen sauber! (Hamburgische Hausbibliothek) 12,90

3019 Behnke, H.; Geprüft und bewährt. Ein Buch der hamburger Küche. Mit zahlr. Jugendstilillustrationen, Nachdruck
München 1980 d. Ausg. Hamburg 1910, 225 S., Ppbd. 12,90

214232 Beuermann, Helene/Will, Carl; Bilder aus dem alten Hamburg. Mit zahlr. Illustr., Hamburg, Bellermann 1949,
75 S., kart., Einband u. innen gering fleckig 9,90

202887 Binding, Rudolf G.; Der Opfergang. Novelle, Frankfurt/M. 1962, 55 S., Ppbd. 5,90
300349 (Blankenese) Lachmund, Fritz;  Von Mottenburg nach Blankenese. Die Elbvororte in alten Fotos und Bildpostkarten.

Mit 1 beiliegenden gefalteten Abb., Hamburg, Hans Christians 1979, 118 S., Ppbd. 12,90
9157 Blunck, Barthold;  Soltkamp. Ein Hamburger Kaufmannsroman. Bonn, Ludwig Röhrscheid 1949, 340 S., Hln., Ecken

bestossen, Vorsätze stockfleckig, Schnitt etwas stockfleckig 9,90
204259 (Bösenberg) Kullberg, Emil Frithjof;  Ludwig Bösenberg & Sohn. Eine hamburgische Kaufmannsgeschichte.

Hamburg 1906, 388/(2) S., Ln., Einband angeschabt 19,90
206315 Borcherdt, Albert;  Das lustige alte Hamburg. Scherze, Sitten und Gebräuche unserer Väter. Neue illustrierte

Ausgabe. 6. Aufl., Hamburg, Dörling 1912, (2)/198/(1) S., Ln., Einband angestaubt 74,90
12086 Bracker, Jörgen/Prange, Carsten (Hrsg.); Alster, Elbe und die See. Hamburgs Schiffahrt und Hafen in Gemälden,

Zeichnungen und Aquarellen des Museums für Hamburgische Geschichte. Durchgehend zweisprachig deutsch u. englisch!
Mit sehr vielen farb. ganzseitigen Abb. u. Künstler-Verzeichnis mit biographischen Angaben, 1. Aufl., Hamburg, das
Topographikon - Verlag Rolf Müller 1981, 360 S., Kunstleder, Goldprägedruck, neuwertig! NP seinerzeit 42,- DM! 9,90

14514 Brenken, Anna/Kluyver, Urs; Hamburgs schönes Ufer. Von Altona nach Blankenese und Wittenbergen. Hamburg's
beautiful riverbank. La belle rive de Hambourg. Großformatiger, durchgehend (Text u. Bildtexte!) dreisprachiger Farb-
bildband, Hamburg, Ellert & Richter 2004, 96 S., Großformat 31,5 x 23,5 cm, Ppbd., Hintereinband minimal schadhaft,
sonst neuwertig! 19,90
- Ungewöhnlicher und ungewöhnlich schöner Bildband! - Behandelt die Stadtteile Altona, Ottensen, Övelgönne,
Othmarschen, Bahrenfeld, Klein Flottbek, Nienstedten, Blankenese und Rissen.

213495 Briesen, Fritz v.; Herrn Wikings Meerfahrt. Ein Roman aus heiteren Tagen, wie sie waren und wieder sein werden.
1.-3. Tsd., Leipzig, Staackmann 1918, 354/(2) S., Ppbd. mit SU, innen altersbedingt gebräunt, sonst guter Zustand! 19,90

210587 Das Buch der alten Firmen der Freien und Hansestadt Hamburg. Mit zahlr. Abb., Leipzig, Gerlach ca. 1930,
23/13/32/67/20/16/47/16/32/24/84/(1)/67/7/2/38 S., Großformat Hln., Einband gering bestossen, Rücken gering schadhaft,
gering fleckig, einige Seiten gering schadhaft 189,90

213158 (Buehl) Loose, Hans-Dieter (Bearb.); Adolf Buehl aus der Alten Ratsstube. Erinnerungen 1905-1918. Mit
Personenregister, Hamburg, Christian 1973, 61/(3) S., kart., gering stockfleckig (Vorträge und Aufsätze, Heft 19) 9,90

202035 Busch, Harald (Zus.stlg.); Alt-Hamburg. Das Bild der Stadt. Bildband mit einführendem Text. Mit 72 Bildtafeln
nach zeitgenössischen Stichen, Zeichnungen und Gemälden. Zusammengestellt und beschriftet, 3. Aufl., Hamburg 1962,
XVI/78 S., Ln mit SU 17,90

202034 Busch, Harald (Zus.stlg.); Alt-Hamburg. Leben und Treiben. Bildband mit erläuterndem Text. Mit 88 Bildtafeln
nach zeitgenössischen Stichen, Zeichnungen und Gemälden. Zusammengestellt u. beschriftet, Hamburg 1962, VIII/88 S.,
Ln. mit SU 19,90

207519 Busse, Fritz (Bilder)/Paulun, Dirks (Text); Hamburger Skizzen. Mit zahlr. größtenteils farb. Abb., München 1968,
128 S., Ppbd., Einband angestaubt 24,90

213591 Classen, W.; Die Söhne des Apostels. Historische Novelle aus Hamburgs frühesten Tagen. Hamburg, C. Boysen 1900,
92 S., Ln. mit Golddruck, Farbschnitt u. Schmuckvorsätzen, Ecken bestoßen, Einband leicht fleckig, Seiten tlw. stock-
fleckig und wasserfleckig, mit Namenseintragung auf Vorsatzblatt, einige Seiten gelockert 14,90

213478 Claudius, Hermann; Meister Bertram zu Mynden. Maler zu Hamburg. Ein hansisch Tagebuch um MCCCC quasi
gesetzet von Hermann Claudius. Mit acht Wiedergaben von Werken des Meisters Bertram auf Tafeln, 3.-5. Tsd., München,
Langen/Müller 1937, 113/(8) S., Ln., Einband gering angestaubt, gut erhalten! 19,90

14054 Claviez, Wolfram; 50 Jahre Deutsche Werft 1918-1968. Mit zahlr. Abb., Hamburg 1968, 183 S., Ln. mit Goldprägung,
wenige Bleistiftanstreichungen im Text, sonst sehr guter Zustand! Selten! 139,90

206386 Dohse, Richard (Hrsg.); Meerumschlungen. Ein literarisches Heimatbuch für Schleswig-Holstein, Hamburg und
Lübeck. Mit Bildern von Herm. Linde, Nachdruck Würzburg, Weidlich 1985 d. Ausg. 1907, 286 S., DIN A 4, Ppbd. 24,90
- Das Buch gliedert sich in drei Teile: Heimat! Land und Leute. Erinnerungen. Jeweils mit zahlreichen Beiträgen
verschiedener Verfasser.

211923 Doutiné, Heike; Hamburg fröhlich und ungeniert. Mit Illustrationen von Gertraud Brylka-Thieme, Hamburg,
Christians 1978, 141/(2) S., Ppbd. mit SU 9,90

210784 Dreyer, Alfred;  Johann Matthias Dreyer 1717-1769. Ein Hamburger satirischer Dichter und Holstein-Gottorper-
Diplomat. Ein Beitrag zur Geistesgeschichte Hamburgs um die Mitte des achtzehnten Jahrhunderts. Mit Namen-, Orts-
und Sachverzeichnis, Hamburg, Hans Christians Druckerei und Verlag 1934, (3)/154 S., Ln., Rücken und Einband
ausgeblichen, stockfleckig, mit Widmung des Verfassers! (Veröff. d. Vereins f. Hamburgische Geschichte, Bd. 8) 49,90

210588 Eilers, Georg; Hamburgs Vergangenheit. Eine Geschichte der Heimat. Mit 50 Abb. sowie Sach- u. Personenregister,
4.-8. Tsd., Hamburg, Boysen und Maasch 1923, XII/347/(1) S., Ln., Einband gering bestossen, Rücken gering ausge-
blichen, vorderer Vorsatz zusammengeklebt, mit Stempel auf Schmutztitel 34,90



213497 (Eppendorf) Alter, Helmut;  Eppendorf. Leben und Wohnen im Hamburger Vorort. Mit zahlr. Abb., Hamburg,
Christians Verlag 1976, 126/(6) S., Ppbd., neuwertig! 14,90

204306 Espig, Gesine/Wagner, Rüdiger (Hrsg.); Schad' ja nix, aber was soll das? Hamburg lacht. Vier Jahrhunderte
lustiges Hamburg in Zeichnungen, Versen und Prosa. Hamburg 1984, 192 S., Ppbd. mit SU 12,90

214233 Die feste Stadt. Ein Buch von Hamburgern für Hamburger. Mit zahlr. Illustr., Hamburg, Hamburg-Verlag 1942,
128 S., brosch., Rücken schadhaft u. ausgeblichen, innen altersbedingt gebräunt 9,90
- Diese Ausgabe ist vom Hamburger Tageblatt für Hamburger Soldaten zusammengestellt worden und war zur damaligen
Zeit nicht im Buchhandel zu erwerben!

211247 Festschrift zum Wiederaufbau der Dreifaltigkeitskirche zu Hamburg-Harburg. Mit zahlr. Abb., Hamburg 1963,
52 S., geh., gering fleckig 14,90

14237 (Finkenwerder) Förster, Hans; Schönes Finkenwerder in Wort und Bild. Von Marschenland und Waterkant. Mit
78 Federzeichnungen des Verfassers, 1.-3. Tsd., Hamburg, Nordmann 1959, 128/(2) S., Ln. mit SU, SU gering eingerissen,
sonst sehr guter Zustand! (Schönes altes Groß-Hamburg, Band 3) 9,90

213376 Fock, Gorch; Gorch Fock und seine Heimat. Von Deich und Dünung. Geleitwort von Felix Graf von Luckner. Mit
96 Abb. in Kupfertiefdruck, Berlin, Paul Franke 1937, 286 S., Ln. mit SU und Kopffarbdruck, SU schadhaft, Einband
stockfleckig, sonst guter Zustand! 24,90

211118 Fock, Gorch; Hamborger Janmooten. Een lustig Book. Mit een Wordverklorung (for de leben Quiddjes). 34.-37. Tsd.,
Hamburg, Gloguir 1920, 180/(4) S., Ppbd., Einband fleckig u. gering schadhaft, innen stockfleckig, 2 Bögen locker, Ecken
bestossen, Rücken schadhaft 19,90

213319 Fock, Gorch; Ein Schiff! Ein Schwert! Ein Segel! Kriegs- und Bordbuch des Dichters. Mit 8 Bildtafeln, 28.-33. Tsd.,
München, J. F. Lehmanns 1935, 326 S., Ln., Kopffarbschnitt, SU, SU leicht schadhaft, sonst sehr guter Zustand! 19,90
- Aus dem unveröffentlichten Nachlass hrsg. und bearbeitet von Jakob Kinau und Marie Luise Droop

206344 Fock, Gorch; Schullengrieper und Tungenknieper. Finkenwärder Fischer- und Seegeschichten, 54.-58. Tsd., Hamburg,
Glogau 1925, 150/(2) S., Ln. 19,90

213486 Frapan, Ilse; Hamburger Bilder für Kinder. 10. Aufl., Hamburg, Otto Meissner 1929, 154/(1) S., Hln., Einband
angestaubt, Ecken bestossen, innen gering fleckig u. mit wenigen "Illustrationen" mit Buntstift von Kinderhand 19,90

213485 Frapan-Akunian, Ilse; Zwischen Elbe und Alster. Hamburger Novellen, 5. Aufl., Berlin/Leipzig, Gebrüder Paetel
1926, 225/(1) S., Ln., Einband u. Rücken ausgeblichen, innen gering stockfleckig, sonst sauber! 19,90

210778 (Freihafen) Emmerich, Walter;  Der Freihafen. Hrsg. von der Hamburger Hafen- und Lagerhaus-Aktiengesellschaft
aus Anlaß ihres 75jährigen Bestehens am 7. März 1960. Mit zahlr. Abb., Hamburg, OKIS 1960, 72 S., Hln., Einband etwas
ausgeblichen, Vorsatz etwas stockfleckig, gutes Exemplar! 12,90

214235 Freytag v. Loringhoven, Frank Baron; Bäume in der grossen Stadt. Mit einem Vorwort v. Hans Stock sowie zahlr.
Abb., Hamburg, Christians Verlag o. J., 79 S., Ln. mit SU (IGA-Schriftenreihe) 12,90
- Die Fotographien wurden 1962 von Werner Fürstenberg gemacht.

213494 Führer durch Hamburg. Hrsg. v. Verband Hamburgischer Verkehrsvereine e. V., mit zahlr. Abb., Straßenverzeichnis
sowie Stichwortregister, OHNE den Stadtplan, Hamburg 1927, 112 S., kart., Einband gering fleckig u. gering schadhaft,
innen sauber! 9,90

200157 Garvens, Erwin; Der fröhliche Jungfernstieg. Hamburger Anekdoten. Mit Zeichnungen von Curth G. Becker, Berlin
1942, 144 S., Ppbd. 7,90

213590 (Goethe) Kießner, Johannes; Beziehungen Goethes zu Hamburg. Beilage zum zweiten Jahresbericht Ostern 1912.
Mit Namensverzeichnis, Hamburg, Staatliche Höhere Mädchenschule an der Hansastraße 1912, 86 S., brosch., Einband
fleckig, stockfleckig und schadhaft, Rücken schadhaft, einige Seiten fleckig, innen sonst guter Zustand! 24,90

213480 Goos, Berend; Erinnerungen aus meiner Jugend. 1.-5. Tsd., Hamburg, Janssen 1907, 237/(1) S., Ln. mit Schmuck-
vorsätzen, Einband berieben (Hamburgische Hausbibliothek) 11,90

204254 Gospermann, Theo; Skandale gab es damals schon. Geschichten aus einer alten Weltstadt. Mit zahlr. Abb., Ham-
burg 1964, 156/(2) S., Ln., Einband fleckig 12,90

9154 Greeven, E. A. (Einleitung); Hamburg - Tor zur Welt. 75 Bilder, 6. Aufl., Hamburg, Broschek ca. 1957, 70/(6) S.,
Ln. mit Goldprägedruck, guter Zustand! 16,90

214621 Gröning, Karl (Sammlung/Bebilderung/Hrsg.); Hamburgische Theater Anekdoten. Hamburg, Hammerich & Lesser
1942, 84 S., Ppbd. mit SU, SU etwas fleckig u. angestaubt, innen gering fleckig, Papier zeitbedingt etwas gebräunt, sonst
guter Zustand! - Karl Gröning war seinerzeit Bühnenbildner des Staatlichen Schauspielhauses in Hamburg. 7,90

14162 Grolle, Inge; An die Liebe glauben. Menschen in Geschichte und Gegenwart des Rauhen Hauses. Mit 32 s/w-Abb.
auf XVI Tafelseiten, Hamburg, Agentur des Rauhen Hauses 1998, 199 S., kart., sehr guter Zustand! 12,90
- Gründer des Rauhen Hauses war Johann Hinrich Wichern. Hier sammelteer Erfahrungen, Erkenntnisse und Ideen, die ihn
zur Gründung der Inneren Mission im Jahre 1848 anregten. - Der Band gibt einen geschichtlichen Abriß aller Abteilungen
und ihre Entwicklung ducrh die Zeiten bis in die Gegenwart wieder.

213464 Die Große St. Michaeliskirche in Hamburg nach ihrer Wiederherstellung 1912. Mit Abb., Hamburg 1913, 15 S.,
geh., gering fleckig, Einband am Rande überklebt/verstärkt, selten! 14,90

2674 Grundmann, Friedhelm; Hamburg. Bildband mit einführendem Text, Aufnahmen von Jens Rheinländer,
München/Berlin 1978, 43 S. Text u. 70 ganzseitige Tafelabb., Ppbd. (Deutsche Lande Deutsche Kunst) 7,90

214247 Hävernick, Walter;  Rund um den Adolphsplatz. Mit zahlr. Illustr. v. Bruno Karberg u. Harry Reuß-Löwenstein,
Hamburg, Broschek & Co ca. 1959, 61/(3) S., kart., Einband gering angestossen u. geknickt, altersbedingt gebräunt 12,90

210383 Hagenbeck, Carl; Von Tieren und Menschen. Erlebnisse und Erfahrungen. Mit einem Vorwort von Prof. Dr. Walter
Markov u. zahlr. Abb., Neuausgabe, Leipzig, List 1952, 237 S., Ln. mit SU, Einband minimal schadhaft u. oben angestaubt,
SU oben defekt, Exlibris auf Vorsatz, Widmung vs. Vorsatz 14,90



210583 (Hafen) Wendemuth, L./Böttcher, W.; Der Hafen von Hamburg. Hrsg. von der Deputation für Handel, Schiffahrt
und Gewerbe und der Baudeputation, Sektion für Strom- und Hafenbau. Mit 7 mehrfarbigen Plänen , Karten und
108 Bildern sowie Register und zahlr. Anzeigen, Hamburg, Meissner & Christiansen 1928, VI/240 und 50 S. Werbung,
Ln., Einband fleckig, vorderes Gelenk gelockert 69,90

213088 Hamburg. 24 Ansichten nach künstlerischen Aufnahmen. Frankfurt a. M., Gerhard Blümelein ca. 1900, 24 S., brosch.
mit Golddruck, Einband ausgeblichen, Seiten tlw. gering fleckig, mit vereinzelten Notizen, sonst sehr gut erhalten! 29,90

213479 Hamburg. 37 Ansichten nach künstlerischen Aufnahmen. Frankfurt/M., Blümlein & Co ca. 1900, unpag., kart., die
Abb. 35-37 fehlen (2 Bl.), Einband ausgeblichen u. fleckig, innen gering fleckig, tlw. am unteren Rand gering schadhaft
(tlw. mit Text- aber ohne Bildverlust) 19,90
- Schönes, leider nicht ganz komplettes Bildalbum vom Hamburg der Jahrhundertwende!

214251 Hamburgensien. Schriftenreihe der Bauunternehmung Niko Lafrentz. Hamburg 74. Weihnachten 1975. Band 12.
Bearbeitet v. Margit Nehls. Mit Grundriss von Hamburg im Anhang, Grundrisszeichnung v. Ursula Nagel, Hamburg,
Kayser 1975, unpag., kart., numerierte Ausgabe, gut erhalten! 14,90

214252 Hamburgensien. Schriftenreihe der Bauunternehmung Niko Lafrentz (GmbH & Co.). Hamburg 74. Weihnachten 1978.
Band 15. Mit Illustr., Hamburg, Kayser 1978, unpag., kart., gut erhalten! 14,90
- Es handelt sich hier um Hamburger Straßennamen. Zusammengestellt nach einer von Hermann Joachim verfaßten und
unter dem Titel "Hamburger Straßennamen" im Verlag Lütcke & Wulff erschienen Abhandlung.

214253 Hamburgensien. Schriftenreihe der Bauunternehmung Niko Lafrentz (GmbH & Co.). Hamburg 74. Weihnachten 1985.
Band 22. Bearbeitet u. zusammengestellt v. Margit Nehls. Mit Abb., Hamburg, Kayser 1985, unpag., kart., numeriertes
Exemplar, gut erhalten! 14,90

214254 Hamburgensien. Schriftenreihe der Bauunternehmung Niko Lafrentz (GmbH & Co.). Hamburg 74. Weihnachten 1986.
Band 23. Bearbeitet u. zusammengestellt sowie für Quiddjes tlw. ins Hochdeutsche gebracht v. Margit Nehls. Mit Abb.,
Hamburg, Kayser 1986, unpag., kart., nummeriertes Exemplar, Einband gering ausgeblichen, sonst gut erhalten! 14,90

9148 Hamburger Dichteralmanach. Hrsg. v. d. Gemeindeverwaltung der Hansestadt Hamburg Verwaltung für Kunst- und
Kulturgelegenheiten, in Gemeinschaft mit dem Landeskulturwalter Gau Hamburg. Mit zahlr. Abb., Hamburg, Heinrich
Ellermann o. J., 166 S., Ppbd., Rücken etwas ausgeblichen, gut erhalten! 9,90

204328 Der Hamburger Musikant. Teil B vom 7. Schuljahr ab. Bearbeitet vom Musikausschuß der Gesellschaft der Freunde
des vaterländischen Schul- und Erziehungswesens in Hamburg. Wolfenbüttel 1951, 192 S., Hln., Rücken fehlt, Einband
angeschabt, gestempelt (Verlag der Gesellschaft der Freunde des vaterländischen Schul- und Erziehungswesens in Hamburg
und Möseler Verlag) 11,90

214234 Hamburger National. Ein Buch von Hamburgern für Hamburger. Mit zahlr. Illustr., Hamburg, Hamburger Tageblatt
1940, 125 S., kart., gering bestossen 9,90
- Diese Ausgabe ist als einmaliger Sonderdruck für Hambuger Soldaten verlegt worden.

204303 Hans ut Hamm; Hummel-Hummel. Dulle Döntjes. Mit zahlr. Abb., 7.-11. Tsd., Hamburg, Broschek 1934, 158/(2) S.,
Ln., Einband fleckig 19,90

9166 Harbeck, Hans (Red.); Hamburg. Ein Führer für Fremde und Einheimische. Zeichnungen v. Karl Duch. Mit Personen-
u. Sachregister, Hamburg, Hamburgische Bücherei 1949, 180 S. u. Werbungsteil, Ppbd., Einband gebräunt, Papier
zeitbedingt gebräunt, Rücken gering schadhaft, sonst gut erhalten! 12,90

207574 Harburger Jahrbuch 1957. Hrsg. v. Willi Wegewitz. Mit zahlr. Abb., Hamburg-Harburg 1958, 148 S., kart.
(Veröffentlichungen d. Helms-Museums, Nr. 9, VII.) 19,90

14240 Harburger Jahrbuch. X. 1961/62. Hrsg. v. Willi Wegewitz. Mit sehr zahlr. Abb., Hamburg-Harburg 1963, 168 S.,
brosch., guter Zustand! (Veröffentlichungen d. Helms-Museums, Nr. 17) 9,90
- Enthält u. a.: Hans Drescher: Die Fürstengruft in der Dreifaltigkeitskirche (58 Seiten!). Horst Homann: Die Harburger
Stadtmusikanten. Willi Wegewitz:  Vorläufiger Bericht über die Ausgrabungen in Putensen, Kreis Harburg, in den Jahren
1961 und 1962. Ders.: Arbeitsbericht des Helms-Museums für das Jahr 1962.

207709 (Harburg) Holtz, Adalbert (Text);  Liebes schönes Harburg. Ein Alt-Harburger Bilderbuch. Mit zahlr. z. T. farb.
Bildern aus der Sammlung Lachmund, 2. Aufl., Hamburg 1974, 119 S., Ppbd. 19,90

207573 (Harburg) Holtz, Adalbert/Homann, Horst (bearb.); Die Straßennamen von Harburg nebst stadtgeschichtlichen
Tabellen und einem Straßenplan. Stand 1970. Nach Unterlagen des Staatsarchivs Hamburg bearb., Hamburg-Harburg
1970, 120 S., kart. (Veröffentlichungen des Helms-Museums Nr. 23) 24,90

204301 Heilmann, Irmgard;  Hamburger Bilderbuch. Bildband mit erläuterndem Text. Mit 63 Schwarzweiss- u. 24 Farb-
fotos, Hamburg 1959, 119 S., Ln. mit SU 24,90

6048 Hertz, Paul; Unser Elternhaus. 18.-20. Tsd., Hamburg, Janssen 1906, 98/(2) S., Ln., Einband berieben
(Hamburgische Hausbibliothek) 12,90

214248 Hieke, Ernst (Text/Bildauswahl); WM. Klöpper A.-G. Hamburg. 1840-1940. Kurzer Rückblick auf die Geschichte
der Firma. Festgabe überreicht anlässlich der 100 Wiederkehr des Gründungstages am 16. März 1940. Mit zahlr. Abb.,
Hamburg, Christians Verlag ca. 1940, 77 S., Ppbd., Einband gering bestossen, innen sauber! 19,90
- Bei der Firma Klöpper handelt es sich um ein altes hamburgisches Handelshaus.

213500 Hinrichsen, Hermann; Hamm + Borgfelde. Goldener Mittelstand in alter Zeit. Mit zahlr. Abb., Hamburg, Christians
Verlag 1979, 120/(2) S., Ppbd. 14,90

2676 Hoffmann, Paul Th.; Die Elbchaussee. Ihre Landsitze, Menschen und Schicksale. Mit 30 Bildtafeln u. Namenver-
zeichnis, 4. Auflage, Hamburg 1952, 310 S., Ln. mit Golddruck 9,90

206340 Hürlimann, Martin (Hrsg.);  Atlantis. (Hamburg-Heft), mit zahlr. Abb., Freiburg i. Br. 1964, VIII/57/(6) S., brosch.
(Länder. Völker. Reisen., Nr. 5, 36 Jg.) 9,90



213477 Hunold, Geo; Die Leuchte Hamburgs. Roman, Leipzig, Ungleich ca. 1921, 340/(6) S., dekorativer Ln. mit dekora-
tivem Titelbild in Silberdruck, Schmuckvorsätze, Widmung a. Schmutztitel, besonders gutes und schönes Exemplar! 19,90

211920 Jaacks, Gisela; Diese Frau sah mehr. Mit Ebba Tesdorpf durch Alt-Hamburg von der Herrlichkeit bis zur Kehr-
wiederspitze. Bildband mit einführendem u. erläuterndem Text, Hamburg, Christians Verlag 1978, 83 S., Ppbd., Einband
gering fleckig 9,90

213541 Jänisch, Oskar; Sunte Katryn. Historien um die St. Katharinen-Kirche. Mit zahlr. Abb., Hamburg, Hermes 1947,
155 S., brosch., Einband fleckig, Einband tlw. gelöst (Niederdeutsche Bücherei, Bd. 200) 12,90

9159 Jakstein, Werner; Liebe alte Stadt. Mit 10 vierfarb. und 38 einfarb. Bildern, Hamburg-Altona, Hammerich & Lesser
1940, 156/(3) S., Ln. mit Golddruck u. SU, guter Zustand! 24,90

213697 Jastram, Wilhelm; Vor 250 Jahren. Ein Heimatroman aus Hamburgs alter Zeit, Lüneburg, Sternsche Buchdruckerei
GmbH 1930, 312 S., Ln., Einband u. Rücken fleckig, Stempel u. Namenseinträge auf Vorsatz, sonst innen sauber! 14,90

203048 Jünger, Nathanael; J. C. Rathmann & Sohn. Hamburger Roman, mit 1 Porträt, zweite, gebesserte Aufl., Wismar
1914, 425/XXII S., Ln. mit Golddruck 12,90

211869 Jürgens, Ludwig; Kehrwieder. Roman, Hamburg, Köhler 1933, 341/(3) S., Ln., Einband angestaubt, Vorsatzblatt
fehlt 12,90

204255 Jürgens, Ludwig; Stadt im Seewind. Roman, 76. Tsd., Hamburg 1931, 304 S., Hln. mit SU 8,90
204256 Keiling, Wilhelm (Hrsg.);  HH Heitere Hansestadt. Humor in Hamburg. Mit zahlr. Illustrationen v. Erich Behrendt

u. a., Hamburg 1960, 144 S., Ln., Einband fleckig 14,90
206338 Kiesel, O. E. (Einltg.); Hamburg. Tor zur Welt. Bildband mit einführendem Text,, Hamburg 1950, XII/72 S., Ln.14,90
204258 Kleßmann, Eckart; Das Hamburger Weihnachtsbuch. Mit Beiträgen u. a. von Otto Beneke, Garlieb Merkel, Sieg-

fried Lenz sowie zahlr. Abb., Hamburg 1982, 219 S., Ppbd. mit SU 12,90
213489 Kloerss, Sophie; Ein Welthaus. Roman, 6.-8. Tsd., Berlin, Scherl ca. 1930, 300/(4) S., Ln. mit Golddruck u. SU,

SU schadhaft, Widmung auf Vorsatz, innen sauber! 14,90
213490 Kollhoff, W.;  Grundriß der Geschichte Hamburgs. Auf Veranlassung der Oberschulbehörde verfaßt. Hamburg,

Herold'sche Buchhandlung 1888, (3)/72 S., dekorativer Ppbd., Einband gering bestossen, mit wenigen Bleistiftan-
streichungen, sonst gut erhalten! 24,90

14174 Korn, Alfred;  Hamburg. Mit 57 Abb. und einem farb. Umschlagbild, 2. Aufl., Bielefeld/Leipzig, Velhagen & Klasing
1924, 80 S., Hln., Ecken bestoßen, sonst guter Zustand! (Velhagen & Klasings Volksbücher Nr. 151) 9,90

210652 Lachmund, Fritz/Müller, Rolf (Beschreibung); Hamburg. Seinerzeit zur Kaiserzeit. Anno 1888 bis 1914. Photo-
graphische Aktualitäten von damals. 166 Photographien. Graphische Gestaltung von Max Lobusch, Hamburg, Rolf Müller
1966, 110/(2) S., Hln. 12,90

213503 Lachmund, Fritz;  Altona & Ottensen. Bilder aus vergangenen Tagen. Mit zahlr. Bildern aus der Sammlung Lach-
mund u. einem Vorwort v. Günther Grundmann, Hamburg, Christians Verlag 1974, 128/(1) S., Ppbd., neuwertig! 14,90

211217 Land und Leute an der Niederelbe. Ein heimatliches Leseheft zur Niederdeutschen Tagung der Vereinigung
"Niederdeutsches Hamburg" vom 4. bis 6. Juni 1937 und der Bergedorfer Heimatwoche vom 29. Mai bis 6. Juni 1937.
Mit Abb., Hamburg 1937, 88 S., brosch., Einband u. innen stockfleckig 14,90

200365 Lavater-Sloman, Mary; Die große Flut. Roman (aus Hamburg), Gütersloh 1957, 576 S., Ln. 9,90
214442 Leip, Hans; Godekes Knecht. Die Berichte des Magisters Wikbold über die Schönheit von Himmel, Land und Meer,

sowie über den Untergang der Likedeeler im Sommer des Jahres vierzehnhundertundzwei. Roman, Wilhelmshaven, Hera
1952, 279 S., Ln., Einband gering bestossen 9,90

213111 Leip, Hans; Hamburg. Eine Liebeserklärung zwischen Feenteich und Ozean. Mit Zeichnungen aus den Skizzen-
büchern des Autors, 1. Aufl., Zürich, Origo 1962, 157/(1) S., Ln. mit SU, sehr gut erhalten! 19,90

213699 Leip, Hans; Hamburg. Mit 64 Abb., Bildband mit einführendem u. erläuterndem Text, Bielefeld/Leipzig, Velhagen
& Klasing 1934, 64 S., Ln., Einband ausgeblichen, innen sehr sauber, gut erhalten! 19,90

9206 Leip, Hans; Der Nigger auf Scharhörn. Mit 20 Zeichnungen d. Verfassers, o. O., Hamburgische Bücherei 1947, 162 S.,
brosch., Einband u. Rücken gering schadhaft, gering fleckig, innen zeitbedingt gebräunt 12,90

300292 LI. Schopenhauer-Jahrbuch. Für das Jahr 1970. Hrsg. v. Arthur Hübscher. Mit alphabetischem Verzeichnis der
Mitglieder u. einem Titelblatt, Frankfurt a. M., Waldemar Kramer 1970, X/221 S., Ln. mit Golddruck, Einband angestaubt,
Vordereinband mit Fleck, auf hinterem fliegendem Vorsatz einige handschriftliche Notizen 9,90
- Enthält u. a.: Arthur Hübscher:  Jugendjahre in Hamburg. Rolf Siebke: Arthur Schopenhauer und Matthias Claudias.
Arthur Hübscher:  Zwei Hamburger Jugendfreunde. Arthur Hübscher:  Ein Lebensbericht für Anthime Grégoire. Jan Aler:
Krise der Kunst - Kunst der Krise. Ferdinand Hoff:  Der Arzt und die Wahrheit. Georgi Schischkoff: Kunstästhetik und
ästhetische Information. Karl Englisch:  Recht und Sittlichkeit.

213703 Lichtwark, Alfred;  Das Bildnis in Hamburg. Als Manuskript gedruckt. II. Band. Mit 16 Abb. in Heliogravüre,
70 Textillustrationen u. Namen-Register, Hamburg, Richter 1898, VIII/239 S., kart., Einband gering fleckig, gering
angestossen, innen fleckig, einige Seiten gelockert 49,90
- Enthält u. a.: Einheimische Bildnismaler 1750-1800. Fremde Bildnismaler 1750-1800. Das Neunzehnte Jahrhundert.
Übergangskunst. Die neue Zeit. Die Hamburger Nazarener. Der Kreis des Künstlervereins. Auswärtige und ausgewanderte
Künstler.

204302 Lichtwark, Alfred;  Hamburgische Aufsätze. 1.-5. Tsd., Hamburg 1917, 190/(2) S., Ppbd., Einband ausgeblichen
(Hamburgische Hausbibliothek zur hamburgischen Kulturgeschichte) 34,90

9165 Lindlau, Dagobert; Straglers Woche. Eine St. Pauli Saga. 1. Aufl., Hamburg, Hoffmann & Campe 1997, 319 S., Ppbd.
mit SU, gut erhalten! 12,90

9163 Lorenz, Lovis H. (Sammlung); Hein, Fiete und Tetje. Hamburger Dööntjes. Illustriert v. Wolfgang Götze, 2. Aufl.,
Hamburg, Johannes Asmus 1965, 199 S., Ln. mit SU, Widmung auf Vorsatzblatt, guter Zustand! 9,90



9152 Mahlau, Alfred (Hrsg.);  Vom Baumwall bis Elbe III. Bunte Skizzen vom Hafen Hamburg. Aquarelle junger hamburger
Künstler. Mit Text v. Konrad Tegtmeier, Hamburg, Karl Josef Sattelmair 1953, 79/(1) S., Ppbd., Einband tlw. gering
gebräunt, Einband gering stockfleckig, innen gutes und sauberes Exemplar! 12,90

214242 Malsch, Carl (Hrsg.); Die Hauptkirche St. Petri in Hamburg. Geschichte und Gegenwart. Mit 46 Abb., Hamburg,
Wittig Verlag 1974, 112 S., kart., gut erhalten! 7,90

213094 Marchtaler, Hildegard v.;  Aus Alt-Hamburger Senatorenhäusern. Familienschicksale im 18. und 19. Jahrhundert.
Mit zahlr. tlw. montierten Abb. auf Tafeln und im Text, mit Register und Quellenhinweisen, Hamburg, Hans Christians
1959, 255 S., Ln. mit Golddruck und SU, SU, Vosätze und Schnitt fleckig, bzw. stockfleckig, sonst guter Zustand!
(Veröffentlichungen des Vereins für Hamburgische Geschichte, Band XVI) 49,90

214246 Masereel, Frans; Das Gesicht Hamburgs. 80 Holzschnitte. Bildband mit einleitendem Textv. Hans Bütow, 1. Aufl.,
Hamburg, Asmus 1966, unpag., Ppbd., Einband gering bestossen, innen sauber! 12,90

214452 Mayrhofer, Johannes; Was die Alster rauscht und andere Skizzen, Studien und Novelletten. Regensburg/Köln/
Rom/Wien, Pustet 1920, 100 S., Ppbd., Rücken gering schadhaft, Ecken gering bestossen, Namenseintrag auf Vorsatz 12,90

202041 Meyer, Johannes; Hamburg, wie's weint und lacht. Erzählungen aus dem Volksleben. Hamburg 1889, 280 S., Ln.,
Einband stockfleckig 29,90

213059 Meyer-Marwitz, Bernhard;  Die Straße der Jugend. Bilder und Gestalten aus der Großstadt. Mit Zeichnungen
v. Willy Thomsen, 1. Aufl., Hamburg, Hamburgische Bücherei 1943, 104 S., Ppbd., Rücken gering bestossen, Papier
zeitbedingt gebräunt 14,90

6936 Middlerbrook, Martin;  Hamburg Juli '43. Alliierte Luftstreitkräfte gegen eine deutsche Stadt. Mit 39 Abb. auf Tafeln
und Register. Hamburg, Ernst Kabel 1984, 415 S., Ppbd. mit SU 19,90

204295 Mielck, F.; Unser Hamburg. Freud' und Leid aus vergang'ner Zeit. Hamburg o. J., 124 S., Ppbd 24,90
9160 Möhring, Paul;  Drei Hamburger Originale. Zeichnungen u. Einband-Gestaltung v. Wilhelm Hartung, Hamburg,

Matari o. J., 96 S., Ppbd., Kopfschnitt etwas stockfleckig, gut erhalten! 9,90
9151 Möhring, Paul;  Hummel. Hamburger weltberühmtes Original. Mit Abb., Zeichnungen v. Ortwin Knabe, Hamburg,

Richard Hermes 1946, 63 S., brosch., Einband gebräunt u. stockfleckig, Papier zeitbedingt gebräunt (Niederdeutsche
Bücherei Bd. 190) 9,90

214244 (Moorburg) Rieck, Hein; Mullheuner, Melkhökers un Sneurmokers. Seit 600 Jahren Moorburg zu Hamburg. Mit
zahlr. Abb., Hamburg, Christians Verlag 1975, 107 S., Ppbd. mit SU 12,90

213483 Müller-Rastatt, Carl;  Zwei Hamburger Strömer. Lustige Geschichten von Fritz und Franz. 6.-9. Tsd., Hamburg,
Glogau 1928, 119/(1) S., Ln., marmorierte Vorsätze, Rücken gering schadhaft, Einband ausgeblichen u. angestaubt,
Gelenk gelockert 12,90

202031 (Murmeister) Waldeyer-Hartz, Hugo v.; Bürgermeister Hinrich Murmester. Ein Spiegelbild deutscher Kraft aus
Hamburgs Geschichte. Roman. Mit Bildern nach geschichtlichen Quellen v. Herbert Rothgaengel, Berlin 1924, 266 S.,
Ln. mit Goldruck, Einband ausgeblichen 16,90

202039 Nathansen, W.; Aus Hamburgs alten Tagen. Ernste und heitere Mittheilungen. Hamburg 1894, 136 S., kart. 29,90
205041 Neumann, Paul (Zusammenstlg.); Lieder und Sprüche auf Hamburg. Mit Zeichnungen v. Paul Helms, Hamburg

1942, 88 S., Ppbd., Einband fleckig 14,90
9147 Neumann, Paul (Zusammenstlg.); Lieder und Sprüche auf Hamburg. Mit Zeichnungen v. Paul Helms, Hamburg,

Broschek & Co. 1942, 88 S., Ppbd., Einband angestaubt, Papier zeitbedingt gebräunt, sonst gut erhalten! (Hamburgische
Volksbücher, Bd. 1) - Die Lieder mit Noten. 16,90

204305 Nölting, Edgar; Vom Rothenbaum nach Niendorf. Draussen auf dem Garten. Mit zahlr. Abb., Hamburg 1974,
140 S., Ln. mit SU 12,90

211924 Pabel, Reinhold; Im Schatten des Michel. Das Kramer-Amt in Hamburg und seine Witwen-Wohnungen am Kayen-
kamp. Mit zahlr. Abb., Hamburg, Christians 1978, 98/(1) S., Ln. mit SU, sehr gut erhalten! 9,90

207613 Paulun, Dirks (Hrsg.); Die Waterkant wie sie lacht. Eine Sammlung norddeutschen Humors, illustriert v. Rudolf
Wernitz, Frankfurt/M. 1969, 151 S., Ppbd. mit SU 9,90

213488 Pfingst, Ulrich;  Die echten Holtmanns. Ein Hamburger Roman, Hamburg, Broschek & Co 1935, 214 S., Ln., Ein-
band gering fleckig, innen sauber! 12,90

9156 Plan der Städte Hamburg Altona und Wandsbek. Maßstab 1:20 000. Lithographie Anstalt v. Leop. Kraatz in Berlin,
Berlin, Albert Goldschmidt o. J., 55 cm. x 47 cm., tlw. gebräunt u. stockfleckig, 9,90
- Stammt aus der Zeit vor dem Bau des alten Elbtunnels!

204299 Poeck, Wilhelm; Von Löwen, Lumpen und aufständigen Leuten. Lustige Hamburger Geschichten. 3.-5. Tsd., Ham-
burg 1908, 108 S., Hln. 19,90

207517 Popert, Hermann M.; Hamburg und der Alkohol. Hamburg, Gräfe 1903, 90 S., brosch., Einband u. Rücken schad-
haft u. stockfleckig 24,90

8413 (Raabe) Dose, Helene; Aus Wilhelm Raabes mystischer Werkstatt. Mit 1 farb. Abb., Hamburg, Hanseatische Verlags-
anstalt 1925, 279 S., Ln. mit Kopffarbschnitt, innen wenige Zeilen mit Bleistift angestrichen, (Unser Volkstum. Eine
Sammlung von Schriften deutscher Volkheit) 19,90

3015 Reincke, Heinrich; Forschungen und Skizzen zur Hamburgischen Geschichte. Mit 2 Beilagen (Karte/Reproduktion
Barbarossa-Freibrief), 11 Abb. u. Register, Hamburg 1951, 311 S., Ln. (Veröff. a. d. Staatsarchiv d. Hansestadt Ham-
burg Bd. III) 19,90

210618 Reincke, Heinrich; Hamburg am Vorabend der Reformation. Aus dem Nachlaß hrsg., eingeleitet und ergänzt von
Erich von Lehe. Mit zahlr. Abb. sowie Namen- und Ortsverzeichnis, Hamburg, Wittig 1966, 144 S., Ln. mit SU
(Arbeiten zur Kirchengeschichte Hamburgs, Bd. 8) 19,90



200169 (Reincke) Festschrift zum 70. Geburtstag Professor Dr. Heinrich Reinckes am 21. April 1951. Mit Abb. sowie
einer Bibliographie der Schriften Reinckes, Hamburg 1951, (8)/415 S., kart., noch unaufgeschnitten! (Zeitschrift des
Vereins für Hamburgische Geschichte Bd. XLI) 29,90

7621 Reinhardt, Carl;  Der fünfte Mai. Ein Roman aus dem alten Hamburg. Mit 59 Holzschnitten des Verfassers, neu
durchgesehen und mit einem Nachwort von Dr. Harald Busch. Hamburg 1952, 715 S., Ln., etwas angestaubt, Schnitt
zeitbedingt gebräunt, Vorsätze stockig, sonst gutes Exemplar! 14,90

214239 Reuß-Löwenstein, Harry; Klamauk. Grotesken und Burlesken. Mit zahlr. Federzeichnungen d. Verfassers, Ham-
burg, Glogau 1925, 120 S., Ln., Einband u. innen gering fleckig 12,90

204304 Rickers, Günter (Hrsg.); Schulerinnerungen aus Hamburg. Husum 1988, 143 S., kart. 9,90
204300 Roewer, Hanns Claus; Schicksalsnacht. Novelle. Mit Abb., Hamburg 1947, 93 S., brosch. 11,90
14209 Roewer, Hanns-Claus; Kinder der Manege. Roman aus einer bunten Welt. Hamburg, Mardicke 1951, 232 S., Ln.,

Einband u. Rücken gering ausgeblichen/gebräunt, Papier zeitbedingt gebräunt, sonst sauber u. gut! 9,90
213524 (Sachsenwald) Korn, Alfred;  Der Sachsenwald. Geschichte und Erlebnis. Mit 40 Abb., darunter 4 farb. u. 1 Karte,

Bielefeld/Leipzig, Velhagen & Klasing 1923, 89/(2) S., Hln., Ecken bestossen, Rücken gering schadhaft, Stempel auf
Titelblatt, innen sauber! (Velhagen & Klasing Volksbücher) 24,90

213491 Saß, Johannes/Okraß, Hermann (Text); Chronik der Stadt Hamburg. Mit zahlr. Rohrfederzeichnungen v. Theodor
Werner Schröder, Berlin, Weise 1939, 80 S., kart., Einband gering fleckig, innen gering fleckig 14,90

207553 Sass, Johannes; Hamburger Originale und originelle Hamburger. Mit zahlr. Abb., Hamburg-Blankensee o. J.,
144 S., Hln. 14,90

211236 Scharrelmann, Wilhelm; In der Pickbalge. Roman einer deutschen Gasse. Einbandgestaltung von Hans Meid,
1.-10. Tsd., Bremen, Carl Schünemann 1934, 256 S., Ln., Einband stockfleckig, innen sauber! 12,90

210710 Schellenberg, Carl (Erläuterung); Schönes altes Hamburg. Hamburgensien des vergangenen Jahrhunderts. Mit
zahlr. farb. Tafeln, Hamburg, Christians 1968, 40 S., Ln. mit SU 14,90

213700 Schellenberg, Carl (Zusammenstlg.); Der niederdeutsche Mensch im Hamburger Bildnis der Vergangenheit. Hrsg.
von der Landesbildstelle Hansa Hamburg und dem Museum für Hamburgische Geschichte. 48 Abb. im Kupfertiefdruck
auf Tafeln sowie einführendem Text, Hamburg, Boysen ca. 1940, (6)/48 S., kart., gering angestossen, innen sehr sauber,
gut erhalten! (Bilder der Niederdeutschen Heimat, Sonderheft) 14,90

10197 Schramm, Perch E./Lutteroth, Ascan W.; Verzeichnis gedruckter Quellen zur Geschichte Hamburgischer Familien
unter Berücksichtigung der näheren Umgebung. Hrsg. von der Zentralstelle für Niedersächsische Familiengeschichte e.V.
Hamburg 1921, XV/135/(1) S., Ppbd., Rücken gering schadhaft, Ecken gering bestossen, Einband gering fleckig,
Anstreichungen i. Text - Numeriertes Exemplar Nr. 218 von 500! Selten! 69,90

200187 Schupp, Johannes Martin; Alltag. Geschichten aus Hamburg. Wedel, Brauns 1939, 184 S., Ln. mit SU, ganz
gering stockfleckig! 9,90

213484 Schurek, Paul; Das Leben geht weiter. Roman, Buchausstattung (Einband) von Fritz Busse, 4.-6. Tsd., Stuttgart,
Cotta'sche Buchhandlung 1942, 356/(5) S., Ln., Einband berieben, innen sauber 12,90

210620 Schwieger, Henry (Vorwort); Festschrift zur Einweihung der neuerstandenen Großen St. Michaeliskirche. Hrsg.
vom Pfarramt. Mit zahlr. Abb., Hamburg, Kommissionsverlag der Evangelischen Buchhandlung 1912, 206 S., kart.,
Einband an Rücken und Kanten überklebt, sonst guter Zustand, selten! 49,90

204298 Siemer, Heinrich; Maja Orbinska in Hamburg. Roman, 1.-5. Tsd., München 1926, 279/(4) S., Ln., Einband an-
geschabt 24,90

14123 (Sieveking) Matthies, Helene; Ein Weltkind Gottes. Amalie Sievekings Werden und Werk. Mit 1 Porträt, 7. Tsd.,
Hamburg, Agentur des Rauhen Hauses ca. 1929, 267/49 S., Ln. mit SU, SU gering eingerissen, Schnitt gering stock-
fleckig, sonst gutes Exemplar! Mit Widmung der Verfasserin! 24,90

9161 Simon, Kurt u. Edith (Hrsg.);  St. Pauli-Theater. Das Hamburger Volkstheater. Spielzeit 1965/66. 24. Mai 1966,
125 Jahre Hamburger Volkstheater, Hamburg 1966, 11 S., geh., guter Zustand! 12,90

3018 (Speckter) Ehmcke, F. H.; Otto Speckter. Mit einer Bibliographie von Karl Hobrecker, 2 Bildnissen des Künstlers u.
104 Abb. nach dessen Werken auf 64 Tafeln, Berlin 1920, 52 S. Text u. Tafelteil, Ppbd. (Furche-Kunstgaben: Erste
Veröffentlichung) 15,90

213498 St. Georg. Vorstadt und Vorurteil? Hrsg. vom Museum für Kunst und Gewerbe Hamburg. Mit zahlr. Abb., Hamburg,
Christians Verlag 1978, 127 S., Ppbd., neuwertig! 14,90

14173 (St. Pauli) Miller, Frank H.;  St. Pauli und die Reeperbahn. Ein Bummel durch die Nachtlokale. Mit 103 Original-
aufnahmen von Jochen Asta u. Hanns Konrad, Zürich/Stuttgart/Wien, Albert Müller/Rüschlikon 1960, 60 S. Text u.
103 Bildseiten (s/w), brosch., guter Zustand! Selten! (Müller Bild-Pockets, Band 2) 19,90
- Interessantes Zeitdokument über das frivole Leben auf der Reeperbahn vor fast 50 Jahren! Die Bilder sind alle jugendfrei!

200160 Stadt am Strom. Geschichten und Bilder aus Hamburg. Den Hamburegr Soldaten gewidmet. Hrsg. v. d. Gemeinde-
verwaltung d. Hansestadt Hamburg, Verwaltung f. Kunst- und Kulturangelegenheiten. Mit Illustrationen, Hamburg,
Hanseatische Verlagsanstalt 1940, 284 S., Ln., gering angestaubt u. gering fleckig 9,90

201132 Stange-Freerks, M.; Admiral Karpfanger und sein Sohn. Ein Seefahrer-Roman aus dem siebzehnten Jahrhundert,
mit zahlr. s/w Zeichnungen von Hanno Edelmann, 1. Aufl., Stuttgart, D. Gundert 1955, 352 S., Hln., mehrfach gestempelt,
sonst gut erhalten! 8,90

214249 Stoob, Heinz; Hamburgs hohe Türme. Die alten Kirchen der Hansestadt und ihre Kunstschätze. Mit zahlr. Abb.,
Hamburg, Urbes Verlag 1957, 111/(1) S., Ln. mit Goldprägung u. SU, SU eingerissen, sonst gut erhalten! 9,90

300382 Studt, Bernhard/Olsen, Hans; Hamburg. Die Geschichte einer Stadt. Mit einem historischen Verzeichnis von
Straßen- und Ortsnamen u. zahlr. Zeichnungen u. Photos, Hamburg, Hans Köhler 1951, 308/22 S., Ln. mit defektem SU,
Einband fleckig 14,90



213159 Suhr, Christoffer;  Der Ausruf in Hamburg. 36 farbige Blätter nach Kupfern auf Tafeln, eingeleitet von Herbert
Freudenthal, Leipzig, Asmus 1938, 14/(1) S., u. Tafeln, Ppbd. mit SU, gut erhalten! 14,90

9155 Thomsen, Helmuth (Text); Liebes altes Hamburg. Ein Hamburgensien-Buch. Zweite Folge. Mit 36 farb. wiederge-
gebenen Aquarellen, Lithographien und Kupferstiche aus dem Museum für Hamburgische Geschichte. Mit einem Nach-
wort v. Ascan Klée Gobert, Hamburg, Karl Josef Sattelmair 1956, 80 S., Ppbd., guter Zustand! 12,90

214241 Timm, Hein;  ". ..gar nich so ssteif!" Ein Schmunzel-Brevier für Hamburger und Quiddjes. Illustriert v. Wilhelm
M. Busch, Hamburg, Kabel 1980/85, 127/(1) S., kart., gering fleckig (KTB 13) 7,90

210801 Von Fischerei und Fischmärkten in Hamburg und Altona. Hrsg. zur Fünfzig-Jahr-Feier der Fischmärkte von
Vereinigte Fischmärkte Altona und Hamburg G.m.b.H.. Mit ahlr. Abb. u. Plänen, Altona, Alster Verlag 1937, 365 S., Ln.,
Einband fleckig, angestaubt u. tlw. ausgeblichen, hinterer Vorsatz und Buchblock feuchtigkeitswellig, aber sauber und
nicht (stock-)fleckig! Seltenes und interessantes Werk! 199,90

213592 Wagner, Carl Fr.;  Hein Boller, de Hamborger Buddje. Mit 6 Bildern und einem Umschlagbild von Adolf Möller,
Hamburg, M. Glogau jr. 1920, 78 S., brosch., Einband fleckig, Seiten gebräunt, tlw. fleckig 14,90

214245 Wanderwege der Heimat. Eine Anleitung zum Schul- und Jugendwandern inder Umgebung Hamburgs. Hrsg. v.
NS-Lehrerbund, Gau Hamburg. Sachgebiet Erdkunde. Hamburg, Hartung ca. 1937, 198/(2) S., Ln., Einband gering
fleckig, innen sauber! 14,90

14126 Wat de Hamborger Büttje dorto meent. Mit Zeichnungen von Heinrich vonMedvey, Hamburg, Hamburger Tageblatt
1936, 126/(2) S., Ln., Einband gering bestossen, gering stockfleckig, innen ganz gering fleckig 9,90

211685 Werner, D. Reinhold v.; Admiral Karpfanger. Eine Erzählung aus Hamburgs Vorzeit. Mit Abb. vom Kunstmaler
A. Hoffmann, 2., vermehrte u. verbesserte Aufl., München, Dietrich ca. 1910, 136 S., Ppbd., Rücken schadhaft, Einband-
ecken bestossen, innen sauber! (Julius Lohmeyer's Vaterländische Jugendbücherei für Knaben u. Mädchen, Bd. VIII) 29,90

213594 Will, Carl;  Hamburg. Eine Heimatkunde. Erster Teil: Die Innenstadt. Mit Zeichnungen von Lothar Walter, Hamburg,
Gesellschaft der Freunde des Vaterländischen Schul- und Erziehungsw. 1954, 184 S., kart., Rücken ausgeblichen, Einband
leicht fleckig u. lichtrandig, sonst guter Zustand! (Hamburger Heimatbücher) 9,90

213474 Wittmaack, Adolph;  Konsul Möllers Erben. Der Roman einer Hamburger Familie. Mit Stammtafel im Anhang,
11.-15. Tsd., Hamburg, Hammerich & Lesser 1950, 843 S. u. Stammtafel, Ln., Einband ausgeblichen, Schnitt gering
stockfleckig 19,90

14271 Wolff, Felix;  Aus dem Leben eines Heilstättenarztes. Mit Index (Namenregister), München, Verlag der Ärztlichen
Rundschau Otto Gmelin ca. 1927, 141 S., brosch., Einband etwas lichtrandig u. gering feuchtigkeitsfleckig, sonst guter
Zustand! Sehr selten! 29,90

213482 Wriede, Paul; Hamburger Volkshumor in Redensarten und Döntjes. 25.-50. Tsd., Hamburg, Quickborn o. J., 64 S.,
kart., Einband u. Rücken gering schadhaft (Quickborn-Bücher, Bd. 30) 7,90

211926 Wroost, Wilh. Fried.;  Vadder Soodmann. Een Geschicht von de Hamborger Woterkant. 11.-13. Tsd., Braunschweig/
Hamburg, Westermann 1926, 165 S., Ln., Ecken gering bestossen, Widmung auf Vorsatz, innen gering fleckig 12,90

213698 Zeitschrift des Vereins für Hamburgische Geschichte. Band XXIII. Mit 3 Abb. auf Tafeln, Hamburg, Mauke Söhne
1919, 181 S., brosch., Einband fleckig u. gering schadhaft, tlw. noch unaufgeschnitten 39,90
- Enthält u. a. Heinrich Meyer-Benfey: Heinrich Heines Hamburger Zeit. Harry Schmidt:  Der Hamburger Maler David
Kindt. Heinrich Reinecke: Die Hamburger Messe und die Weltverkehrspläne Karl IV. Fr. Keutgen: Alfred Schultze,
Stadtgemeinde und Reformation. Hans Walther Lehr:  Das Bürgerrecht im Hamburgischen Staate.

207551 Zoder, Paul; Hanne Himmelblau will heiraten. Een Bertelln ut de Hamburger Abruzzen. Braunschweig/Hamburg,
Westermann 1921, 113/(1) S., Ppbd., Rücken gering schadhaft 16,90

Unsere Geschäftsbedingungen: Die Bücher dieses Kataloges sind, wenn nicht anders angegeben, in einem dem Alter entsprechenden, guten
Zustand. Kleinere Mängel sind nicht immer angegeben, aber stets im Preis berücksichtigt. Die Preise sind in EURO (€) angegeben und verstehen
sich inkl. MwSt. zzgl. Versandkosten (s. u.!). Für Druckfehler keine Haftung. Falls Bestelltes nicht mehr lieferbar ist, kann keine extra
Benachrichtigung erfolgen! Bitte fragen Sie ggfls. telefonisch nach! Als Gerichtsstand für beide Seiten gilt nach unserer Wahl Großburgwedel
oder Hannover als vereinbart. Unsere Versandkosten:
Deutschland: Bis 1000 g und Wert unter 50,00 €: 2,00 €. Über 1000 g oder Wert über 50,00 €: 4,99 €.
Ausland: Wert bis 50,00 €: Bis 500 g: 3,00 €, bis 1 kg: 6,00 €, bis 2 kg: 11,00 €, bis 3 kg: 14,00 €, bis 4 kg: 19,00 €, bis 5 kg: 23,00 €.
Ausland: Wert 50,00 € bis 100,00 €: Zusätzlich 2,00 € für Einschreiben. EU-Ausland: Versandkosten maximal 10,00 € (bis 20 kg)
Ausland: Wert über 100,00 €: Versand als Postpaket, Preis auf Anfrage! EU-Ausland: Versandkosten maximal 10,00 € (bis 20 kg)

Folgende Antiquariatskataloge können kostenlos und unverbindlich angefordert werden:
- Baltikum  (Estland u. Lettland) - Baltische Kupfer- und Stahlstiche
- Biographien/Memoiren/Tagebücher/Briefe - Braunschweig (und Herzogtum Braunschweig)
- Bremen/Bremerhaven/Verden - Geschichte
- Hamburg - Hannover
- Harz - Jagd/Natur/(Haus-)Tiere/Ornithologie/Hunde
- Judaica - Kunst/Kunstgeschichte/Architektur
- Literatur/Literaturwissenschaft/Literaturgeschichte -  Medizin
- Militaria - Musik/Theater/Film/Zirkus/Noten
- Norddeutschland (von Schleswig-Holstein bis Hessen) - Ostgebiet (Ost- u. Westpreußen, Schlesien, Pommern etc.)
- Philosophie/Psychologie/Parapsychologie - Porzellan
- Reisen/fremde Länder/alte Reiseführer - Russland (Gebiet der ehemaligen Sowjetunion ohne baltische Staaten)
- Schweiz - Theologie
- Volkskunde/Märchen/Sagen/alte Kinder- u. Jugendbücher


